
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº26, REALIZADA EM 12 DE AGOSTO DE 1997. 

Aos doze dias do mês de agosto, do ano de mil novecentos e noventa e sete, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da 

vereadora Maria Beatriz Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes edis: Adelar 

Henrique Schmitt, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter,  Marli Paulina Schaeffler 

Krummenauer, Ricardo Trierweiler, José Führ, Romeo Vogel e Rosiméri Petry Weber. A 

Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, 

vereador Adelar H. Schmitt a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em 

discussão, observou o vereador Adelar H. Schmitt que a data da última  reunião, escrita por 

extenso, está errada. Portanto faço saber nessa, que a reunião anterior foi realizada no dia 

05(cinco) de agosto, e não da data de 28(vinte e oito) de maio, como consta. Após a ressalva, foi 

a ata aprovada  por unanimidade. 

 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
 
Do Deputado Paulo Azeredo, Of.Circ.Nº140/97CAPC/PAP, convidando os edis desta Casa, a 

participarem de reunião da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo, a realizar-se no 

dia 14 de agosto do corrente ano, às 09h e 30min, na sala da Comissão de Agricultura. Da 

Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: Nº7022, Nº7023. Do Poder 

Executivo, os seguintes ofícios: Of.nº101/Gab/97, encaminhando o Projeto de Lei que dispõe 

sobre as Diretrizes Orçamentárias para 1998, e dá outras providências; Of.nº103/Gab/97, 

encaminhando o Projeto de Lei que autoriza celebração de convênio com a “Liga Interna 

Municipal de Futebol Amador de Ivoti”, para promoção de Campeonato com a participação de 

times do Município, e dá outras providências. 

 

DISTRIBUIÇÃO DE  PROJETOS 

Havendo a necessidade de o Projeto de Lei Nº13/97, que dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para 1998, e dá outras providências, ser apreciado pela Comissão de Constituição 

e Justiça, perguntou o Presidente dessa, vereador José Führ, o prazo para devolução do Projeto. 

Sendo lhe informado que o Projeto deveria ser devolvido ao Executivo até a data de 30(trinta) de 

setembro. Expôs, então o Presidente da Comissão, vereador José Führ, que a mesma passaria a se 

reunir sempre em terças-feiras, a partir do dia 26(vinte e seis) do presente mês, no horário das 

18h30min(dezoito horas e trinta minutos). 

 

ORDEM DO DIA 

Houve a votação dos seguintes Projetos: Projeto de Lei Nº11/97, que cria o Conselho Municipal 

de Saúde - CMS -, e dá outras providências. Explicou o relator, vereador Adelar H. Schmitt, que 

o mesmo deveria ser formado por pessoas ligadas diretamente à Prefeitura e lideranças 

comunitárias. Sendo que da Prefeitura, o iriam integrar, o Prefeito, a Secretária da Saúde Vera 

Lúcia dos Santos Santos e alguém da Secretaria do Planejamento, cujo nome ainda não estava 

definido. E da comunidade, participariam do Conselho: a Presidenta do Grupo de Idosos Elita 

Fröhlich, o Presidente da Comunidade Evangélica da Sede do Município Valmor Becker e o 

Presidente da Comunidade Católica Romeo Exner. Expôs ainda o Relator, que todos os 

programas que fossem desenvolvidos e todo dinheiro que seria aplicado na área da saúde, 

deveria receber o aval do Conselho de Saúde. Disse ainda, o relator, vereador Adelar H. Schmitt, 

que as pessoas que integrariam o Conselho, não seriam remuneradas. Comentou a Presidente da 

Mesa Diretora que o Conselho se reuniria uma vez ao mês, ou se tivesse algo a apreciar, as vezes 

que se fizesse necessário. Disse  o  vereador  Adelar  H.  Schmitt,  que  essas  pessoas  também 

poderiam ser convocadas a participar  de  reuniões  na  Capital  e  em  outras  cidades. E  que  

seria  de fundamental importância ter o Conselho para facilitar a obtenção de recursos. 

Comentou a Presidente da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler que a Delegacia da 



Saúde estava inclusive, exigindo a existência do Conselho. Falou o vereador José Führ, que no 

início do ano quando a Delegada da Saúde esteve reunida com o Poder Executivo e Legislativo 

já manifestara seu desejo de ver o Conselho funcionando. E, que, acredita, que o Conselho no 

futuro terá papel fundamental na obtenção de consultas com especialistas em Porto Alegre. Em  

votação o Projeto, se manifestou favorável ao mesmo, em seu parecer, o relator, vereador Adelar 

H. Schmitt. Tendo sido o Projeto aprovado por unanimidade em 1ª(primeira) votação. Projeto de 

Lei Nº12/97, que autoriza o Poder Executivo a incluir elemento no Plano Plurianual 1994/1997 - 

Lei Municipal Nº67, de 04 de novembro de 1993, e na Lei de Diretrizes Orçamentárias para o 

Exercício de 1997, - Lei Municipal Nº166, de 26 de dezembro de 1997, e dá outras providências.  

Perguntou a relatora, vereadora Rosiméri P. Weber, se alguém  teria alguma dúvida referente ao 

Projeto. Como não houve manifestação, se pronunciou favorável ao Projeto, em seu 

parecer.Tendo sido o mesmo aprovado por unanimidade em 2ª(segunda) votação. Considerando 

ainda a solicitação do Poder Executivo, de incluir o Projeto de Lei Nº14/97, que autoriza 

celebração de convênio com a “Liga Interna Municipal de Futebol Amador de Ivoti”, para 

promoção de campeonato com a participação de times do Município, e dá outras providências,  

na ordem do dia da presente sessão, perguntou a Presidente se os edis estavam de acordo. Sendo 

que todos se manifestaram favoráveis. Sendo então concedidos alguns minutos para que cada 

vereador pudesse ler o Projeto. Após solicitado pela Presidente da Mesa Diretora, a indicação de 

relator, expôs o vereador João A. Welter, que ele mesmo ficaria como relator do Projeto. 

Comentou o vereador João A. Welter, relator do Projeto, que a participação dos times de futebol 

em campeonato tem um custo elevado, e que seria fundamental a participação da Prefeitura no 

pagamento das despesas. E que o Prefeito solicitara urgência na apreciação do Projeto, visto que 

no próximo domingo, dia 17(dezessete), iria iniciar o campeonato. Perguntou o vereador José 

Führ, por que estava sendo destinada maior verba para o Esporte Clube Linha Nova. Respondeu 

o vereador Adelar H. Schmitt, que o fato se deve, por o Esporte Clube Linha Nova participar do 

campeonato também com o time veterano, enquanto que o Esporte Clube Tricolor de Picada 

Schneider não participa com esse time. Comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que os três 

Municípios que fazem parte do campeonato, Presidente Lucena, Ivoti e Lindolfo Collor, se 

reuniram e decidiram de comum acordo que cada um contribuiria com os times de seu município 

na proporção de 50%(cinqüenta por cento) da despesa com a arbitragem. Disse ainda o vereador 

Adelar H. Schmitt, que o Município de Ivoti  a princípio só quis participar com o  percentual de 

30%(trinta por cento) por ter que contribuir também com o campeonato amador, mas que  no 

final também resolveu custear o referido percentual. Em votação o Projeto, o relator vereador 

João A. Welter, se manifestou favorável, ao mesmo, em seu parecer. Sendo esse aprovado por 

unanimidade em 1ª(primeira) votação.  

   

EXPOSIÇÕES PESSOAIS 

Pediu no instante, o vereador Romeo Vogel, o envio de correspondência ao Poder Executivo, 

solicitando a execução de reparos em luminárias da rede de iluminação pública, localizadas 

próximas as residências dos munícipes Erni Graeff e Lipório Ody. Também no instante pediu a 

vereadora Marli P. S. Krummenauer o envio de correspondência ao Poder Executivo, solicitando 

recolhimento do lixo doméstico na localidade de Linha Nova Baixa. Na oportunidade, também o 

vereador Adelar H. Schmitt solicitou o  envio  de  correspondência  a  Companhia  Riograndense  

de  Telecomunicações - CRT,  do  

Município de Estância Velha pedindo cópia dos mapas das áreas básicas do  Município  e  da  

legislação que trata das mesmas. Por último, a vereadora Rosiméri P. Weber, solicitou o envio de 

correspondência ao Poder Executivo, pedindo melhorias na Escola Municipal de 1º Grau 

Incompleto Borges de Medeiros. Destacou que seria necessária a instalação de: uma calha, 

brinquedos novos e reforma dos existentes, chave foto-célula para ligar e desligar 

automaticamente lâmpada do corredor, além de outras menores. Como mais nada houvesse para 

ser deliberado, a Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter 



ordinário  para o dia 19(dezenove) de agosto, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para 

constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 

aprovada, será subscrita pela Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 

 

 

 

_______________________________________ ______________________________________ 

                          PRESIDENTE                                                           SECRETÁRIO 

 


